



2018年12月  
12  
星期三  
戊戌年十一月初六  
今日16版



扫描二维码  
关注本报APP

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

# 以人为本 携手筑梦

——从改革开放40年看中国力量

■走过了遥远的一程又一程,心与心始终贴近;跨越艰难的一关又一关,赤诚的情怀始终贯穿;实现了一次巨变又一次巨变,初心始终未曾改变

■“我们要不忘改革开放初心,认真总结改革开放40年成功经验,提升改革开放质量和水平。要坚持以人民为中心,把为人民谋幸福作为检验改革成效的标准,让改革开放成果更好惠及广大人民群众。”2018年10月,习近平总书记在广东考察时说

■一切为了人民,一切依靠人民。一切由此启程,一切因此壮阔

详见七版▶

## 《习近平谈“一带一路”》出版发行

新华社北京12月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平谈“一带一路”》一书,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

这部专题文集以2013年9月7日习近平同志在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学演讲的一部分《共同建设“丝绸之路经济带”》为开卷篇,以

2018年7月10日习近平同志在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上讲话的一部分《加强战略和行动对接,携手推进“一带一路”建设》为收卷篇,收入习近平同志论述“一带一路”建设的重要文稿42篇,约13万字。

党的十八大以来,习近平同志统筹国内国际两个大局,深刻观察

和思考世界形势,顺应时代潮流,适应发展规律,首倡“一带一路”,得到国际社会特别是沿线国家积极响应。作为扩大开放的重大战略举措,共建“一带一路”正在成为我国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案。习近平同志对“一带一

路”建设的指导原则、丰富内涵、目标路径等进行深刻阐述,为推动共建“一带一路”走深走实、行稳致远,造福沿线国家人民,推动构建人类命运共同体,指明了正确方向,勾画了宏伟蓝图,提供了重要遵循。

《习近平谈“一带一路”》主要篇目介绍详见五版▶

## 内外兼修 志存高远 成就卓越——辽商

三论加快民营企业发展  
本报评论员

企业家是市场活动的主体,是推动经济发展、社会进步的重要力量,是辽宁宝贵的财富、稀缺的资源。

辽宁是我国重要的老工业基地,是新中国工业崛起的摇篮,为我国建设独立完整的工业体系和国民经济体系作出了历史性贡献。改革开放40年来,在这片广阔的沃土上,孕育了忠诚担当、敢闯敢试、吃苦耐劳、锲而不舍的辽商群体。王健林、刘积仁、韩伟……一大批优秀的民营企业企业家,如浪花飞舞、似万马奔腾,在波澜壮阔的改革实践中自强不息、发展壮大,为全省乃至全国经济社会发展作出了积极贡献。

现代经济学中,“企业家才能”是与劳动力、土地、资本并列的四大生产要素之一。在辽宁由高速增长向高质量发展迈进的关键期,在老工业基地转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,民营企业家的信心与能力,民营企业的生机与活力,关乎当下、决定未来。振兴征程上,弘扬企业家精神、发挥企业家作用、建设企业家队伍,是我们现实的选择、紧迫的任务。

近年来,我省各地各部门以前所未有的力度不断深化改革、优化环境,大力促进非公有制经济健康发展,积极引导非公有制经济人士健康成长,大众创业、万众创新的生动局面正在形成。最新统计数据表明,目前,全省实有各类市场主体已经超过336万户,注册资本(金)突破10万亿元,比上年同期分别增长8.6%和19.6%,是真正的就业蓄水池、创新涵养地。今年8月31日辽商总会的成立,更为全省民营企业搭建了沟通交流、建言献策、面向世界、共同发展的平台,必将在团结辽商、凝聚辽商、组织辽商、宣传辽商中发挥巨大作用。

同时,我们也要看到,无论从群体规模还是个体实力来说,辽宁的民营企业在全国的影响力依然有限。全国工商联公布的2018年民企500强榜单,我省仅有6家名列其中,只占1.2%,数量甚至不及浙江、江苏等发达省份的1/10。这些,都在提醒着我们,各地区各部门务必要始终保持强烈的责任感、紧迫感、危机感,为辽宁长远谋、为企业发展计,从更高的站位、以超常的举措、用真挚的感情,去关爱企业家、尊重企业家、支持企业家,解他们现实之难、济他们前行之困、助他们一臂之力,只有他们走得稳、干得顺,振兴才能有底气、后劲足。

辽宁的全面振兴、全方位振兴,也为广大企业家干事创业提供了难得机遇、搭建了广阔舞台。站在改革开放40周年的历史节点,新时代如何展现新作为,这是摆在每位创业者面前的必答题。(下转第二版)

## 陈求发在大连市调研时强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面加强党的建设为推进辽宁振兴发展作出更大贡献

本报讯 记者杨忠厚报道 12月11日,省委书记、省人大常委会主任陈求发来到大连市,就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实省委十二届十次全会精神及省纪委三次全会、全省组织工作会议和全省宣传思想工作会议精神情况,全面加强党的建设,加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴进行调研。

服务振兴发展工作,调研期间来到大连理工大学辽宁重大装备制造协同创新中心和精细化工国家重点实验室,详细了解科技创新和成果转化情况,与校领导班子成员、两院院士和院系负责人座谈交流,听取意见建议,鼓励学校结合辽宁制造业基础和优势,进一步加大科技攻关力度,加快成果转化,推动产业转型升级,要求有关地区和部门要积极提供支持,做好服务保障。

听取大连市及有关区(市)、开放先导区工作汇报,与市、区干部进行深入交流,对大连市今年以来各项工作取得的新成效给予肯定。他指出,大连市要深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,落实好省委、省政府“1+8”系列文件,全面加强党的建设,全力推进“两先区”建设,努力实现高质量发展。

社会发展的“领头羊”,要切实增强紧迫感,站在全局高度,树立更高目标,做大经济总量,为加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴作出更大贡献。一是要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,着力在学懂弄通做实上下功夫,紧密结合大连实际,扎实开展“解放思想推动高质量发展大讨论”,拿出补齐拉长“四个短板”、落实“六项重点工作”的对策措施,分解细化目标任务,细化化各项举措。(下转第二版)

## 唐一军在鞍山市台安县调研时强调 解放思想振奋精神 狠劲实干 狠抓落实 努力开创新时代全面振兴新局面

本报讯 记者明绍庚报道 12月11日,省委副书记、省长唐一军到鞍山市台安县调研。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,按照省委部署要求,解放思想,振奋精神,狠劲实干,狠抓落实,努力开创新时代全面振兴新局面。

群众的牵挂,唐一军依旧不预先打招呼,随机来到台安县黄沙坨镇徐家村薛海军、刘少全家,嘘寒问暖,共商脱贫,他要求当地干部提高工作标准,加大帮扶力度,做到持续脱贫、稳定脱贫。

确保完成各项整改任务。在张荒地渡口巡视辽河流域治理情况时,唐一军指出,要把辽河流域治理作为治水的重中之重,上下游联动、左右岸共治、支流协同,把辽宁人民的“母亲河”治理好、保护好。

唐一军来到高力房镇太平村一处油污坑池,现场察看污泥堆存和处置情况,他指出,要严格落实中央环保督察和“回头看”提出的各项要求,真抓实干、严督整改,控股权,与英国汽车制造商捷豹路虎签订了合约……

## 忠旺集团:专注主业持续创新 打造一流企业

★ 加快民营经济发展 推动辽宁全面振兴

“看到省里出台一系列精准有效的具体举措推动民营企业发展,心里非常踏实,我们的脚步要加快。”12月8日,走出全省加快民营企业发展大会会场,忠旺集团董事长刘忠田兴奋地说。

大实力强的工业铝挤压产品研发制造商。多年来,忠旺集团始终专注主业,坚持产品创新,大力开发精深加工产业,延长产业链条,致力于成为全球铝加工行业的引领者和创新者。近期,忠旺集团收购了澳大利亚全铝合金超级游艇制造商,获得了德国高端铝挤压企业的

品市场占比领先,与国内外汽车生产商在新能源汽车领域进行深度合作,为奔驰、一汽等国内外汽车生产商量身定制各类铝合金车身、零部件产品及材料。

通过持续不断创新,忠旺集团成长为全球第二大、亚洲最大的工业铝挤压产品研发制造商。辽阳工厂具备工业铝挤压产品、铝模板产品产能,高铁、新能源汽车等深加工产品和全铝挂车全部投产。(下转第五版)

## 营口推出“四个一”帮扶举措促民企发展

本报调查 守住“老味道”方能“永飘香” 08版

地区,坚持刀刃向内,不断深化“放管服”改革,最大限度减少政府对市场活动的直接干预。同时,着力构建“亲”“清”新型政商关系,推出项目(企业)“四个一”帮扶举措,使政府监管部门迅速完成角色转换,由管理者变成服务员,努力让民营企业放放手脚干事业谋发展。

一抓到底”;在项目和企业投产运营阶段,做到“一个企业、一个领导、一个部门、一包到底”的定向精准帮扶服务。

目前,营口市市的1545个项目(企业)已全部落实“四个一”帮扶举措。今年以来,各帮扶团队已及时妥善解决项目建设各个阶段存在问题300余个,解决工业企业问题450个。

京沈高铁新通高铁运行列车确定 京沈首开直达车 全程3小时45分 10版

## 新官要“理旧账”更要“买旧账”

中央媒体 看辽宁

新华社记者 徐扬

意思是说:面对历史遗留问题,不仅要管,还要管到底、解决好。

近日辽宁省委领导在一次座谈会上说,新官不仅要“理旧账”更要“买旧账”。

的信心凉了,党政部门的公信力怎能不受折损? 好干部要敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题。这就要求新官不仅要“理旧账”,还要“买旧账”。“理”是直面不回避,“买”是解决不拖延。光“理”不“买”,干打雷不下雨,账没有销;既“理”又“买”,真抓实干,销账又清气。记者调研时发现,有的新官有了确实理旧账,但会开了几轮,调研去了几次,事情原委和是非责任理清了,但怎么办谁来办迟迟没下文。这就是光“理”不“买”,群众和企业依然缺乏获得感。(下转第五版)

## 省政协举行 十二届七次主席会议 夏德仁主持会议

本报讯 记者赵静报道 12月11日,省政协举行十二届七次主席会议。省政协主席、党组书记夏德仁主持会议。

议有关事项;讨论并原则通过了常委会工作报告(草案),提案工作报告(草案);讨论了政协辽宁省第十二届委员会常务委员会关于设立农业和农村委员会的决定(草案);讨论通过了关于建立省政协县(市、区)政协工作联系点实施办法。

## 解放思想推动高质量发展 大讨论

## 制订全新发展战略 统筹推进体育改革 ——访省体育局党组书记、局长宋凯

本报记者 朱才威

“竞技体育发展势头有所减缓,群众体育活动精品不多,体育产业需要发展壮大,体育文化建设有待加强……我省体育工作还有许多亟待解决的问题。站在辽宁全面振兴、全方位振兴新的历史起点,全省体育系统干部职工必须进一步解放

思想,深化改革,切实推动我省体育工作高质量发展。”省体育局党组书记、局长宋凯日前在接受本报记者采访时说。

## 省委统战部副部长高宏彬涉嫌 严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报讯 记者王坤报道 省委统战部副部长高宏彬涉嫌严重违纪

违法,目前正接受纪律审查和监察调查。